



野马电池车间

## 技术创新 提高企业效能

一节小小的电池，背后的技术要求却不容小视。好的电池既要符合环保要求，又要具备容量大、经久耐用的特质，还需要凭借价格优势赢得市场，这其中每个环节都要有相应的高新技术来支撑。

“工欲善其事，必先利其器”，这个‘器’就是先进的技术。野马电

池在技术创新研究上的投资从不吝啬，每年公司都会投入3000多万元用于技术研发创新。”浙江野马电池有限公司工程部总负责人胡陈波说，为强化对电池生产工艺的改进，增强技术创新能力，提升企业的技术开发能力和综合竞争力，野马电池主动与国内著名大学、科研院所等单位进行合作，借助大学、

科研机构的专业理论知识、原理、方法和先进的科技优势，提高企业科技人员的专业知识。

2010年至2013年，野马电池先后自行设计研发出了800节每分钟的LR6碱性电池生产线和LR03碱性电池生产线各两条，产能从每月1800万节/条，提升至2500万节/条；以及一条全

自动LR61电池生产线，生产效率提高至原先的8倍。“目前野马电池已全部实现碱性电池的自动化生产，企业用工人数大大减少。”胡总工说。

明年年初，野马电池自主研发的无人车间将开始调试。“该无人车间投入使用后，车间内只需要一名设备管理员即可实现整个车间的生产。省去了原先传统电池车间内的12个工位，提高了企业的效能。”胡总工告诉记者，该车间投入使用后还可实现对产品的视觉检测，自动剔除次品电池，并将电池的次品率从原先的千分之五降至千分之一。

订了“储备干部晋升机制”，对骨干和中层干部每月享有一定额度的车贴和房贴。

在人才“引进来、用得好”的同时，野马还十分关注人才“留得住”的问题。2013年，野马电池进一步改善了工作环境，生产车间全面引入全套大型工业配套空调，在为员工营造舒适工作环境的同时，也进一步提高了广大员工的生产效率。当下，物价水平与生活水平不断提高，野马电池也为员工适时提高了工资待遇，提高了员工的生活水平。野马还注重一系列的后勤福利保障，在做好员工餐饮、住宿等保障工作的同时，工会还通过给过生日员工送祝福、给生病员工送温暖等关爱措施，使广大员工对企业有了强烈的归属感，真正实现了员工“以企为家”的和谐氛围。

## 人才创新 激发企业活力

企业管理、市场营销等各个部门，让这些人充分发挥各自的技能和特长。“公司建立了有效的晋升和激励机制，使企业经营机制始终充满勃勃生机，保证了企业的持续发展。”野马电池相关负责人告诉记者，从操作技能、班组建设到产品品质管理、安全消防管理，野马每年至少会举办两次相关培训，并通过与郑州轻工业大学、浙江大学宁波理工学院、余姚健峰管理顾问有限公司等机构的合作，“引进来，走出去”，助力员工成长。野马电池还在每个生产车间设置了培训教室，通过故障案例分析、安全例会等形式加强对员工的培

训。

除了开展相关培训，野马电池还有一套完整的激励机制。“按照公司规定，一旦员工取得相关专业证书，公司就会给予员工一定的奖励，激发员工的积极性。比如员工取得化工分析一级证书或取得中级工程师资格证书后，员工就能得到3000元的奖励。”该负责人说，企业还鼓励员工进修学习。目前已全额支持4位骨干人员就读浙江工业大学非全日制硕士研究生。据初步统计，每年野马电池在员工培训方面的花费超过50万元。有培训、有激励，还设有职工的职业发展晋升平台，野马内部制

## 管理创新 引领企业发展

管理创新是机制和体制的创新，是提升企业核心竞争力的关键。近年来，野马电池的管理者们不断顺应市场发展变化，从品牌管理和营销管理着手，进一步促进了企业的发展腾飞。

“质量第一，诚信为本。”这是野马电池一直秉承的理念。近年来，野马电池通过严格抓好产品质量，不断完善和提高ISO9001质量管理体系，从产品的原材料投入到售后服务，严格进行全过程质量监控，确保电池质量，从而赢得了经销商和消费者的信赖。连续3届野马电池荣获“中国质量诚信企业”荣誉称号。“中国质量诚信企业”评选是针对全国进出口企业开展的重大活动。“能够荣获‘中国质量诚信企业’称号是国家质检总局对野马电池在检验监管、品牌宣传、贸易征信等方面重要的质量诚信证明。”野马电池相关负责人说。

野马电池有80%的产品出口欧美地区，但这并不意味着野马电池不注重内销。“无外不强，无内不稳。内外销并举是野马电池始终稳做强者的途径。”该负责人说。目前，野马电池的产品已在60多个国家和地区以及国内10多个省份取得了市场份额。正是通过准确掌

本版撰文 殷聪 沈美芳



工作人员正在交流工作经验

# 呵护女性健康 铸就专业典范

## ——走进浙江省区域妇科专病中心宁波市妇女儿童医院妇科



### 团队

#### 脚踏实地，异彩纷呈

市妇儿医院妇科整个团队人才梯队结构合理，年富力强，共有妇科医生75名，其中高级职称19名，硕士以上学历超过40%。近年来，更是涌现出了一批学科带头人，有担任宁波市医学会妇产科分会副主任委员、肿瘤分会委员、妇科腔镜学组委员，浙江中医药大学兼职教授，从事妇科肿瘤的防治工作20余年，有着丰富经验的赵玲军主任；担任浙江省抗癌协会妇科肿瘤专业委员会常务委员，宁波市医学会计划生育与生殖分会副主任委员、妇产科学会委员，作为主要完成人宁波市首例试管婴儿，擅长不孕不育及生殖内分泌诊治的周黎明主任等。

这支富有朝气的队伍通过不断的努力，不仅与国内先进的医学前沿技术接轨，而且在学术科研等方面也取得了一定的成绩。近5年先后承担市厅级课题11项，《生长激素释放激素受体剪接变体1在子宫内膜异位症中的表达及意义》和《宁波市宫颈癌防治的现状调查和区域循证策略的研究》荣获浙江省医药卫生科技奖三等奖；已举办了10期省级继教班；在国内各级期刊上发表文章97篇，其中I级期刊11篇；出版专著《解惑子宫切除——写给被子宫疾病困扰的女性》。

市妇儿医院是宁波大学医学院的附属医院、温州医科大学等十余所高等医学院校的教学医院，每年带教学生近300名。该院妇科还是宁波大学医学院硕士联合培养单位，有3名硕导，已培养硕士5名。此外，为不断提升妇科科研能力，目前该科还有2名在读博士。

### 专业

#### 开拓创新，精益求精

妇科肿瘤是市妇儿医院传统的特色专科，上世纪80年代起就已开展宫颈癌根治术和外阴癌根治术，妇科各种肿瘤的临床诊治水平始终保持在宁波地区领先地位，2013年妇科肿瘤亚专科成为宁波市临床特色重点专科；妇科微创治疗也是医院的一大特色，已开展的各种宫腔镜和腹腔镜手术，达省内先进水平。目前能熟练开展的手术，妇科肿瘤方面有：肾静脉平腹主动脉旁淋巴结清扫术、腹腔镜下肠系膜下动脉水平的腹主动脉旁淋巴结清扫术、腹腔镜广泛子宫切除术+宫腔淋巴清扫术、腹腔镜下子宫内膜癌全面分期手术、腹腔镜下早期卵巢癌全面分期手术；普通妇科方面有：腹腔镜下腹膜代阴道术（先天性无阴道）；超声探头引导下腹腔镜下多发性子宫肌瘤挖出术；宫腔镜下宫腔粘连分解术；宫腔镜下子宫纵隔切除术；腹腔镜下阔韧带肌瘤挖除术；腹腔镜下全子宫切除术。1996年，该院妇科开始将介入治疗用于普通妇科，包括子宫肌瘤、子宫腺肌病、宫角妊娠、疤痕部位妊娠等，这些项目的开展在省内均处在领先地位。2006年起陆续开展无脱垂子宫的阴式子宫全切术、阴式子宫次切术、阴式子宫肌瘤挖出术及阴式附件手术等。相比于传统的经腹手术，阴式手术为经人体的自然腔道，创伤更小，恢复更快，腹部不留疤痕，受到了广大女性患者的欢迎。

生殖医学中心是宁波市第一家由国家卫生部批准开展人类辅助生殖技术的单位，目前试管婴儿妊娠率达50%以上，临床和实验室各项指标已经达到国内领先水平，2012年生殖内分泌亚专科成为浙江省生殖医学重点科技创新团队成员。

2006年，在宁波市率先成立妇科泌尿学与盆底重建外科，现已开展的前盆底、后盆底、全盆底悬吊术、腹腔镜下阴道骶骨固定术、经阴道骶棘韧带固定术等各种盆底手术居省内领先地位。

妇女保健和计划生育是该院另一特色专科，集预防与临床为一体。开展了妇女保健相关专科门诊，如青春期门诊、更年期门诊、妇女营养、心理门诊、孕产期门诊等，同时接受基层妇幼保健机构疑难病症的会诊与转诊。该院于2001年开展无痛人流手术，并为人流术后患者提供关爱服务。今年8月，医院又开出“流产后关爱门诊”，设立专用的避孕与人工流产门诊咨询室，为育龄妇女（夫妇）及人工流产患者提供人性化的保健咨询服务。与此同时，该院计划生育科还建立了电话回访制度，医护人员对术后1个月内的每一位受术者进行电话回访，询问人流术后的避孕情况。据悉，“流产后关爱门诊”自今年8月开诊以来，已使2250多名女性及其家庭受益。

展望 资源整合，精进关爱

展望不久的将来，医院在妇科专

业建设上又有新动作，女性在妊娠、分娩过程中，不可避免地会对盆底肌肉造成不同程度的损伤，导致盆底功能障碍。

为提高广大女性的生活质量，改善女性盆底组织损伤，促进盆底肌肉各生理功能恢复，医院明年计划开出盆底康复治疗中心和产后康复治疗中心，对产妇从产后开始进行盆底功能的检查和治疗，对中老年妇女的尿失禁、子宫脱垂、膀胱脱垂、直肠脱垂等疾病，进行盆底康复治疗。目前这两个中心的前期准备工作正在紧张进行中。

今年七月初，市妇儿医院生殖医学中心项目获市发改委发文立项，将在北部院区开工建设。新的生殖医学中心将配置国内先进的仪器设备，为患者提供更加舒适的就医环境、人性化的就医服务、便捷的就医流程，对于有特殊需求的患者还能提供个体化的特需服务。建成后将成为华东先进的区域性生殖医学中心。

此外，该院还将加快妇科肿瘤诊疗中心的建设，开辟一个集筛查、诊断、治疗一体的诊疗区域，并购置3D高清腹腔镜等国际先进的仪器设备用于妇科疾病的诊治，将高新技术与人文关怀紧密结合。

妇儿医院妇科将充分整合现有的资源，不断精进与拓展，紧紧围绕病人的需求，在治病的同时，关注女性的生活质量，各个亚专科和诊治中心的建设，必将为宁波市的广大女性提供更加优质与人性化的服务。

